

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletel. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 29 de Mayo de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCÍA

AÑO LV—Núm.—10.159

Crónica

EL CONSEJO DE AYER

Ayer se celebró como es sabido un Consejo de ministros a todas luces importantísimo a pesar de que no hubo nota oficiosa del mismo, ya que tuvo por objeto principal enterar a los nuevos ministros señores conde de López Muñoz y general Aizpuru, de la marcha de los problemas de gobierno que hay sobre el tapete.

Esto explica, como acabamos de indicar, la no existencia de la acostumbrada nota oficiosa. Pero no significa de ningún modo que el Consejo no haya sido importante. Todo lo contrario, porque en el relato hecho por los antiguos ministros para los dos nuevos, tratóse con extensión del estado de cosas insostenible en Barcelona y de la situación en Marruecos en relación con la salida del Gobierno del señor Alcalá Zamora, es decir, de las dos magnas cuestiones que más pueden preocupar en estos momentos al país.

Para el Gobierno constituye hace ya tiempo un hondísimo motivo de preocupación los vultuos que ha adquirido el sistema sindicalista de enorme, dar a la obra traicionera de sus pistoleros el pleito referente de las divergencias entre sus dos bandos, problema enormemente agudizado por la huelga de transportes cuya solución no se vislumbra todavía.

El miedo o la indiferencia de los ciudadanos barceloneses mantiene vivas las dificultades de la cuestión en su primer aspecto. La enemiga del Ayuntamiento de Barcelona, inspirada por la mayoría regionalista del Municipio, ha complicado con su negativa a cumplir el servicio de limpieza de las calles a que tiene obligación de atender las derivaciones de la huelga de transportes y la obligada salida de aquel Gobierno civil del Sr. Raventós, quien, elegido diputado a Cortes, no ha de renunciar a su investidura parlamentaria, abre un nuevo corto paréntesis al planteamiento de las medidas de Gobierno que traerán consigo, a no dudarlo, la resolución del intrincado problema, son en este instante las grandes deficiencias con que el Gabinete ha de luchar. Pero está decidido a ello, está decidido a una intervención gubernativa prudente, enérgica, pero ejercitada dentro de la más estricta legalidad.

Los ideales de los ministros y los principios de derecho moderno y de justicia que figuran en el programa de la Concentración de izquierdas impiden sin duda al Consejo de ministros, a su ilustre presidente y al titular de la cartera de Gobernación el adoptar medidas extraordinarias de represión que, a nuestro juicio, fueron las que engendraron tiempo atrás las causas de inquietud y desasosiego que sufre Barcelona en la actualidad.

Hay que pensar en una intervención gubernativa no sólo que resuelva el problema sino que por su prudencia inspirada en el respeto a la justicia y a las leyes, haga imposible que en mucho tiempo al menos se reproduzca la situación de ahora.

Respecto a la crisis, el presidente del Consejo de ministros ha decidido explicar a desde el banco azul a pesar de no estar constituido el Congreso todavía y hablar del asunto con su acostumbrada sinceridad ante la junta de señores diputados electos, como se denomina la Cámara antes de que sus individuos hayan jurado el cargo.

La resolución del señor marqués de Alhucemas que demuestra su respeto y su consideración al Parlamento, apresurándose a darle cuenta de la última crisis y de la forma en que ha sido resuelta, tal vez no pueda tener su inmediato desarrollo completo, porque no sabemos si la situación anormal en que se encuentra el Congreso todavía, permitirá el amplio debate en que algunos piensan y que sería una consecuencia obligada de las explicaciones del presidente del Consejo si la Cámara estuviera ya constituida. Pero de todos modos, la crisis estará explicada sin dilaciones como el país anhela, más ahora que nunca, por las circunstancias en que ella se ha producido. Al fin y al cabo, ella está relacionada con los asuntos de Marruecos y cuanto con Marruecos se relaciona es de primordial interés para el país.

CONCURSOS LITERARIOS

El centenario del Quijote

El premio del duque de Alba

En cumplimiento de lo que dispone la Fundación del duque de Berwick y de Alba y conde de Lemos, en memoria de la excelentísima señora doña Rosario Falco y Osorio, duquesa de Berwick y de Alba y condesa de Lemos y Siruela, para conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote», abre un concurso la Real Academia Española, cuyo asunto es: «Estudio, biográfico, crítico, o bien gramatical y lexicográfico, acerca de un autor importante para la historia de la literatura o del idioma español». Premio, 12.000 pesetas, en metálico, descontados los gastos de administración, y sin perjuicio del aumento o disminución que tengan los intereses del capital destinado al objeto.

El premio de la Real Academia Española

En cumplimiento de lo dispuesto en la Fundación del «Premio Cervantes», al conmemorar el tercer centenario de la muerte de Miguel Cervantes Saavedra, la Real Academia Española abre un concurso ordinario, cuyo asunto será «Vocabulario general de Cervantes». Premio, Por haber quedado desierto el anterior centenario, anunciado en 23 de Abril de 1916, se acumula, excepcionalmente y por esta sola vez, la cantidad ofrecida a la correspondiente a este concurso ordinario, cuyo premio total ha de ser de 25.000 pesetas y 50 ejemplares de la obra que obtenga esta recompensa.

Entre las condiciones, las principales son:

El concurso se cerrará a las doce de la noche del día 23 de Abril de 1928.

Las memorias podrán ser escritas por uno o varios autores, pero en ningún caso se dividirá el premio entre dos o más obras.

Cada original llevará un tema y se presentará con un pliego cerrado y sellado que contenga la firma del autor y noticia de su residencia, y en cuyo sobre se lean el tema y el primer renglón de la obra.

El que remita su obra por correo designará, sin nombrarse él, la persona a quien haya de darse el recibo.

No se admitirán a este concurso más obras que las inéditas y no premiadas en otros.

El vocabulario del presente certamen se formará precisamente sobre las primeras ediciones de las siguientes obras de Cervantes:

Primera. «El Quijote» (edición de Madrid, 1605, la primera parte, y de Madrid, 1615 la segunda).

Segunda. «La Galatea», (impresión de Alcalá, 1585).

Tercera. «Novelas ejemplares», impresas en 1613.

Cuarta. «Viaje del Parnaso» (Madrid, 1614).

Quinta. «Comedias y entremeses», publicadas por el autor en 1615.

Sexta. «Persiles y Sigismunda» (Madrid, 1618).

Séptima. «Poetas líricos», impresas en la colección de las «Obras de Cervantes», en doce volúmenes, publicada en 1863-1874, por Rivadeneira.

En las autoridades se citará la obra y la página o folio de su primera edición, y el autor podrá hacer las referencias que estime convenientes a otras ediciones.

El vocabulario abarcará diversos ejercicios de cada voz, y, dentro de cada una, las distintas acepciones que tenga.

La ortografía de los encabezados será la corriente, pero el texto se reproducirá a la que lleve el original.

EN BILBAO

La causa de Altos Hornos

Los procesados absueltos

Hoy ha empezado en esta Audiencia la vista de la causa, en segunda revisión, por el asesinato del gerente de Altos Hornos.

A las dos y media se constituyó el Tribunal, presidido por el magistrado D. Dimas Camarero.

Actúa de acusador privado el diputado a Cortes D. José Luis Goyoga.

Sus defensores son los Sres. Barriobero, Juaristi, Sáenz y Rugama.

El fiscal, en sus conclusiones, dice que puestos de acuerdo los procesados José Antuña, Román Álvarez, Jesús Vallejo y Fernando Romeruelos, reunieron a las tres de la tarde del 11 de Enero de 1921 y se encaminaron al monte Rontegui, donde se apostaron en sitio conveniente en espera de que pasase el automóvil que conduciría a D. Manuel Gómez, a su regreso de la fábrica de Biracaldó; que al pasar por frente a ellos el automóvil hicieron una descarga y el Sr. Gómez recibió varias heridas en el vientre, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos días.

Como la agresión fue rápida e imprevista, la víctima no pudo defenderse, por lo cual el hecho de autos constituye un delito de asesinato con la agravante de premeditación.

Los defensores, en sus informes, defienden la inculpabilidad de los procesados y piden la absolución.

El primer procesado que depuso fué Romeruelos, que negó rotundamente su participación en el crimen; añadió que si se declaró autor en los autos sumariales fué a causa de los malos tratos de que se le hacía objeto.

Se promovió un incidente entre el presidente y el abogado Sr. Barriobero por la forma de interrogar al procesado.

Declararon después los procesados Antuña y Vallejo en idénticos términos que Romeruelos.

La sesión se suspendió para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Por la tarde se reanudó la sesión, con iguales precauciones que por la mañana.

El fiscal, en su informe, sostuvo la acusación por existir pruebas.

Pidió el Jurado que no olvidara que la opinión sancionará su fallo y les excitó a dictar un veredicto de culpabilidad, sin miedo a nada ni a nadie, sin temor a las amenazas de muerte.

El acusador privado, a pesar de haber sido amenazado, mantuvo la acusación.

El defensor, Sr. Barriobero, pidió la absolución, y en el mismo sentido informaron los otros defensores.

A las nueve y media de la noche el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y como esta era ya la segunda revisión, el Tribunal absolvió a los cuatro procesados.

Angel Pestaña presenció las sesiones hasta el final.

Un centinela mata a un preso que se fuga

Alcalá de Henares.—Del Reformatorio de jóvenes se ha fugado esta tarde el recluso Miguel Ventura Barrés, condenado a catorce años de reclusión.

Escondido en el taller de carpintería, forzó un hierro de la ventana, escaló el muro y saltó a la calle, cayendo junto a la puerta.

Los centinelas le dieron el alto y, como huiera, le dispararon varios tiros.

Al intentar vadear el río le alcanzaron los disparos y cayó muerto de dos balazos.

El director general de Prisiones, que visitaba el establecimiento, fué testigo del suceso.

LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA EDIFICACION

En el salón de actos de la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España se celebró ayer mañana la sesión inaugural de la Conferencia de Edificación.

Ocuparon la presidencia el ministro del Trabajo, Sr. Chapaprieta, sentándose también en el estrado presidencial los Sres. Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid; Sanz Escartín, presidente del Instituto de Reformas Sociales; de Castro, subsecretario del Trabajo; Rodríguez de Viguri, presidente de la Comisión organizadora; Pedregal, general Marvá, presidente del Instituto Nacional de Previsión; Junoy (D. Francisco) y D. Santiago Pérez Intarte, de la Comisión organizadora; Salaberry, decano de los arquitectos municipales; D. Felipe Gómez Cano, subdirector del Trabajo; conde de Casal, de la Cámara de la propiedad urbana; conde de Altea, ex subsecretario del Trabajo; y Fabra Ribas, secretario de la Comisión organizadora.

Actuó como secretario de Mesa D. Rodolfo Viñas.

Leyó el Sr. Fabra Ribas la Memoria, en la que sostiene que la crisis en la industria de la edificación ha llegado a revestir caracteres de gravedad, habiendo dedicado especial atención al problema del Instituto de Reformas Sociales y al ministerio de Trabajo, los cuales, de común acuerdo, organizaron la Conferencia de la Edificación, cuyos trabajos van a comenzar.

Explica minuciosamente los trabajos realizados hasta llegar al presente momento, y termina afirmando que si en esta Conferencia se lograra echar los cimientos de la organización que se necesita, habríamos resuelto uno de los problemas que más beneficios pueden reportar a la nación y a la raza.

El Sr. Rodríguez Viguri, comienza su discurso recordando que nos encontramos con que el Erario público difícilmente podría acometer el problema del paro, y, por otra parte, nos hallábamos ante el problema de la vivienda.

Había que intensificar la construcción; pero también había que preocuparse, en beneficio de todos, con sacrificios de egoísmos particulares, de egoísmos de clases, porque el mejorar las condiciones de la vivienda importa para el fortalecimiento de la raza.

Vosotros podéis realizar una labor importante: es una obra de fusión cordial, de sacrificio, de intereses individuales para salvar los colectivos, que están por encima de todos.

Vosotros podéis dar solución al Gobierno.

El Sr. Sanz y Escartín dice que el problema del hogar influye decisivamente en el social. No es posible una sociedad sana y fuerte cuando los hogares son miserables. Por eso la obra de la Conferencia es obra de redención.

El Sr. Ruiz Jiménez dice que hay que construir casas, y que el Ayuntamiento de Madrid tiene consignados ocho millones para este fin; agrega que Madrid tiene el problema del Extranjero, que significa quitar a la población el cinturón del peligro en que está envuelto.

Orden de los trabajos

Se suspende la sesión unos minutos, y reanuda, se anuncia que las Secciones se reunirán a las cuatro de la tarde en los siguientes locales:

Sección primera, en el local donde se celebra la Conferencia; segunda, Cámara oficial de la propiedad urbana; tercera, Ateneo, y cuarta, en el local de la Conferencia, a las seis de la tarde.

Esta Sección se reunirá los demás días en el Instituto de Reformas Sociales.

Fueron designados los siguientes secretarios escrutadores: Sección primera y segunda, los nombrados obreros y patronos; Sección tercera, Sres. Escario, ingeniero de Bilbao, y señor Cardona, secretario del Ayuntamiento de Valencia, y Sección cuarta, Sr. Giner.

Se levantó la sesión a la una de la tarde.

Hoy habrá reunión de Secciones por la mañana y por la tarde, y mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, probablemente sesión plenaria.

LOS CONSERVADORES INGLESES

Nuevo jefe del partido

Londres.—En la reunión celebrada hoy por los conservadores ha sido elegido jefe del partido, en sustitución del Sr. Bonar Law el nuevo presidente del Consejo, Sr. Baldwin.

En el discurso de gracias que éste pronunció dijo que el nuevo Gobierno tiene que cumplir la política de su antecesor, Sr. Bonar Law.

ASAMBLEA EN TARDIENTA

Los riegos del Alto Aragón

Huesca.—En Tardienta se celebró una Asamblea magna, a la que asistieron representantes de todos los pueblos de la zona regable, abatidos por la lenta y desesperante marcha de las obras necesarias para efectuar los grandes riegos.

Presidió el obispo, padre Zacarías, con los Sres. Lerroux, Alvarado, gobernador y alcalde.

Hablaron los representantes de las zonas y los técnicos de las Cámaras de Comercio.

El Sr. Alvarado expuso con frase precisa los medios que pueden seguirse para lograr que las obras se acaben en quince años.

El Sr. Lerroux sostuvo que es urgente la unión de todas las zonas después de la lucha electoral y ofreció su apoyo incondicional,

cantando las excelencias de la confraternidad.

En párrafos vibrantes demostró cómo pueblos pequeños pueden ser grandes mediante el trabajo, base de la reconstitución nacional.

El prelado manifestó que como hijo de labradores celebraba ver a los asambleístas reunidos en torno de una bandera favorable al cultivo de los campos.

Afirmó que los riegos son fuente inagotable de beneficios para las tierras, y que confía en que serán transformadas las de secano en regadío para que obtengan óptimos frutos los agricultores.

El trabajo, además, evita la miseria, y deben ponerse en práctica todos los medios para conseguir lo antes posible el avance de las obras de riego en las zonas de la provincia de Huesca.

El obispo fué muy aplaudido, como todos los demás oradores que intervinieron en esta sesión en la Asamblea.

La cuestión de Oriente

Telegrafían de Lausana: Los jurisperitos redactan en la actualidad las cláusulas del acuerdo greco-turco para darle forma legal.

Los delegados griegos se muestran satisfechos del resultado obtenido en la sesión del sábado. De Angora se reciben también noticias satisfactorias.

En la sesión celebrada por el Comité financiero, el delegado francés, general Pellé, manifestó que los aliados han desistido de reclamar a Turquía los 15 millones de libras turcas; pero que persisten en demandar la restitución a sus propietarios de los bienes extranjeros confiscados, y en esperar que la Sociedad extranjera sean indemnizadas por daños y perjuicios.

El Sr. Ismet Bajá asintió a la primera demanda; pero, a pesar de la insistencia del delegado francés, general Pellé, no pudo contraer compromiso alguno respecto a la segunda.

La cuestión del Rhur

Berlín.—La situación en el Rhur se agrava por momentos.

En la actualidad hay parados en aquella cuenca minera dos millones de obreros.

En diversos puntos se han registrado graves choques entre los huelguistas y la Policía, señalándose numerosos disparos en Hedde, con un muerto y muchos heridos, y otros tres heridos en Wanne.

En Solingen los huelguistas se han hecho dueños por la violencia de la mina de Schamroek, después de un encuentro, en el que resultaron un muerto y dos heridos.

En Witten, un grupo numeroso de manifestantes tuvo un choque sangriento con la Policía, a consecuencia del cual resultaron dos muertos.

En Bochum, los combates han continuado durante toda la noche, resultando cuatro muertos, tres de ellos comunistas, y numerosos heridos.

El total de víctimas en la noche anterior se eleva a 10 muertos y 26 heridos.

Düsseldorf.—Los obreros municipales, los del gas y de la electricidad, continúan en huelga.

En la mayoría de las fábricas de Duisburgo ha cesado por completo el trabajo.

En Bochum, los comunistas han continuado hoy estrechando el cerco puesto al cuartel de bomberos, el cual continúa resistiendo.

La huelga en Dortmund es general, reproduciéndose las lucha sangrientas entre la Policía y los comunistas.

Por las calles circulan patrullas armadas de comunistas.

Los Sindicatos socialistas del Rhur han publicado un manifiesto exhortando a los obreros a que tengan confianza en los jefes sindicalistas que lo que respecta a las negociaciones entre obreros y patronos.

Las Asociaciones cristianas de obreros metalúrgicos se han pronunciado contra la huelga del Rhur.

Homenaje a la memoria de un ilustre dominico

En el amplio salón-teatro de las Damas Catequistas tuvo lugar una solemne velada literario-musical en honor del padre Dominico Diego Deza, confesor de los Reyes Católicos, prudente gobernante, profundo teólogo, protector de Colón, el que es causa que sus Altezas hobiesen las Indias.

Presidió el acto S. A. la infanta doña Isabel, a la que acompañaba su dama, señorita Bertrán de Lis, y concurrió a él numerosa y selectísima concurrencia, entre la que figuraban muchas damas de la aristocracia.

La velada se desarrolló con arreglo al siguiente programa:

Primero. «Significación del Centenario», por el padre Venancio D. Carro, O. P.

Segundo. «La enseñanza de Diego Deza», Conferencia con proyecciones por el excelentísimo señor marqués del Saltillo.

Tercero. «Piano y arpa», por las señoritas Julia Parody y Luisa Menarguez.

Cuarto. «Poesía», por el excelentísimo señor marqués de Lozoya.

Quinto. «Piano y arpa», por las señoritas Julia Parody y Luisa Menarguez.

Sexto. «Poesía», por el excelentísimo señor conde de Cedillo, de la Real Academia de la Historia.

Por último hizo uso de la palabra el ex ministro D. Antonio Goicoechea, quien pronunció un discurso enalteciendo la figura de Diego Deza, cuya vida de abnegación y sacrificio fué altamente beneficiosa para España.

Todos los números del programa fueron aplaudidísimos.

Revoltillo

En un Juzgado de Valladolid entraron unos ladrones y se llevaron póizas, papel de oficio y ochenta duros de cuño falso, procedentes del reciente descubrimiento de fabricación clandestina.

Pues se lucieron los señores cacos.

Lo único que pueden hacer es emplear esas póizas y ese papel en reclamar contra el chasco que les han dado esos duros.

«Un té en el Ayuntamiento.»
Seguramente con pastas.

¿Y un «Te Deum» para el pueblo, verdad?
Siempre se repite este caso.

De una crónica del ingenioso y simpático Cristóbal de Castro:

«He aquí una profesión que desaparece: la tuya.

«¿La mía? Pero, ¿qué me cuentas?»
«¡Claro! Desde que todo el mundo es escritor, ¡se acabaron los escritores!»

«Será al revés. Desde que todo el mundo escribe, pues todo el mundo es escritor! La profesión, por consiguiente, lejos de desaparecer, se extiende y afirma.»

No lo creas, querido Cristóbal.
«Cuanto más escritores haya, menos lectores habrá.

Porque ningún escritor acostumbra a leer a los demás.

«Araceli Sabanel Camacho, de dieciocho años, fué asistido en la Casa de Socorro de la Latina, de lesiones de pronóstico reservado que le causó, al golpearla, su madre con una botella.»

Se habría bebido antes su contenido.
Que ciertamente no sería agua de azahar.

«En Valencia se ha celebrado un homenaje a la vejez.»

¿Por qué?
«Creámos que si de uno dependiera, se renunciaría a ostentar semejante mérito.
Lo decimos por experiencia propia, ¡ay!»

El centenario de Pasteur

Celebrase con brillantez en toda Francia

En París se celebró una recepción en el Eliseo y un solemne homenaje en la Sorbona en honor de Pasteur.

Presidió el presidente de la República y asistieron delegados extranjeros y representantes de las Universidades y Centros científicos.

España está representada por el embajador Sr. Quiñones de León, y los profesores Gimeno, Puidó y Cabrera y el doctor Mejías.

Ante la imposibilidad de haber todos los delegados extranjeros en una sola sesión, pues su número es crecidísimo, se acordó usen de la palabra los principales representantes extranjeros. Unos hablarán en la Sorbona y otros en Estrasburgo.

De la delegación española se designó al señor Gimeno para que pronuncie un discurso.

La inauguración del monumento a Pasteur estará gran brillantez, al acto concurrirá el presidente de la República, Sr. Millerand, y los ministros de Instrucción pública e Higiene.

El aniversario de Pasteur ha sido celebrado en toda Francia con extraordinaria brillantez.

El presidente de la República Sr. Millerand, ha asistido a las fiestas y al banquete celebrado en Arbois, donde vivió un Pasteur durante su juventud.

El Sr. Millerand hizo el elogio del sabio, dando gracia a los delegados extranjeros por su presencia.

El presidente de la República, Sr. Millerand, ha visitado el Liceo y el hospital de Saint Jacques, de Besençon.

El ministro de Regiones liberadas, Sr. Reibel, presidió en Versalles el banquete dado hoy en honor de los delegados extranjeros en las fiestas del centenario de Pasteur.

En su discurso excitó a dichos representantes a luchar en el campo científico de la ciencia por la preeminencia de sus patrias respectivas.

DE ALEMANIA

La situación financiera

La nueva baja del marco provoca una gran inquietud en los círculos políticos, y sobre todo, en los socialistas; éstos consideran que la política del Reichsbank, seguida de acuerdo con el Gobierno, es un gran fracaso.

Se espera que, como consecuencia de la nueva baja del marco, suba enormemente el coste de la vida, y, por consiguiente, un nuevo y abrumador movimiento paralelo en los salarios.

La Memoria oficial del Reichsbank correspondiente al 15 de Mayo actual acusa un aumento de billetes del Banco de 389.700 millones de marcos, lo que eleva el número total de billetes en circulación a 7.112.800 millones de marcos.

El Reichsbank ha tomado a préstamo 12 millones de marcos oro sobre las reservas oro que guarda en las cajas de los Bancos extranjeros, por lo cual se reduce el total de sus reservas oro a 212 millones de marcos.

Según la Gaceta de Berlín, la economía alemana, por mediación de sus representantes, ha declarado que está dispuesta en absoluto a facilitar, bajo una forma que será facilitada por la ley, la caución necesaria para garantizar la oferta alemana.

Barcelona al día

La huelga de transportes.—Estado del conflicto.—Los huelguistas acuerdan persistir en el paro

Según los telegramas de Barcelona no se vislumbra la solución del conflicto llamada la huelga de transportes.

El lunes acudieron al Gobierno civil los patronos convocados por el gobernador para tratar de la posibilidad de resolver la huelga planteada, reformando el horario del trabajo en el puerto.

Los patronos manifestaron al gobernador que no podría introducirse ninguna variación en dicho horario, e insistieron en que, si las autoridades garantizaran verdaderamente la libertad de trabajo, saldrían cuantos carros fueran necesarios, lo que hoy no ocurre, porque una triste experiencia demuestra que la transgresión de las órdenes del Sindicato tiene pena de muerte. Con esto se confirma la impresión pesimista de días atrás.

Parece que telegráficamente se ha expuesto al Gobierno la necesidad de declarar en Barcelona el estado de guerra.

En Sans han parado gran parte del ramo de la construcción, por falta de material.

Como el Comité de huelga publicó una nota llamando la atención sobre los numerosos carros de mano que circulaban conduciendo bultos de cierta importancia, ha disminuido bastante el número de aquellos carritos.

El administrador del hospital de la Santa Cruz, establecimiento dependiente de la Diputación y del Ayuntamiento, ha pedido al Gobierno civil carros para recoger la enorme cantidad de basuras acumuladas en el patio de dicho establecimiento.

Han salido ayer en igual número aproximadamente que los días anteriores, carros guiados por guardias de Seguridad para recoger basuras.

En el muelle trabajan 510 obreros del Montepío de San Pedro Pescador.

En el mitin celebrado por los obreros huelguistas en el teatro de La Marina, de Barcelona, se acordó persistir en la huelga.

Las calles siguen presentando un aspecto deplorable, pues por todas partes hay montones de basura. Además, no pasarán muchos días sin que se haga bien patente la gravedad de la situación, pues empieza a escasear los artículos de primera necesidad.

Algunos tahoneros han agotado las existencias de harina; en muchas tiendas de comestibles faltan artículos alimenticios, y los dependientes de las carbonerías han quedado ya en paro forzoso.

Además, son numerosos los talleres que han suspendido los trabajos por falta de materias primas.

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, desmintió que hubiese pensado marchar a Madrid. Como en el Gobierno civil se hallasen el capitán general y el presidente de la Audiencia, dijo que el primero había ido a conferenciar con el sobre asuntos sin importancia, y que el presidente de la Audiencia le había visitado para hablar de asuntos de carácter particular.

Cuando los periodistas abandonaron el Gobierno civil, ambas autoridades quedaban en dicha dependencia oficial; se cree que para conferenciar con Madrid.

Los elementos patronales se han reunido y facilitado a la Prensa una nota en la que dicen que, en vista de que ha pasado con exceso el tiempo para que se reintegraran al trabajo los obreros, quedan en libertad de contratar con nuevo personal.

Actos docentes y recreativos

Se ha celebrado una fiesta de educación física en el Colegio de Nuestra Señora de las Maravillas, que dirigen los hermanos de las Escuelas Cristianas.

Presidió la fiesta D. Julián de Diego y Alcolea, obispo de Tarragona, a quien acompañaban, entre otros, el hermano Hipólito y el presidente de la Sociedad de ex colegiales.

En el programa figuraron ejercicios de educación física de los más extraordinarios, con y sin aparatos, así como también todos los juegos deportivos y ejercicios de instrucción militar, debiendo hacer especial mención de éstos, que se ejecutaron con toda precisión, como si los muchachos hubieran sido verdaderos soldados veteranos.

Un público numerosísimo presenció la fiesta, que aplaudió con entusiasmo todos los ejercicios que en ella se hicieron, siendo objeto de muchas enhorabuena el director y profesores del Colegio, y muy particularmente sus instructores, el hermano prefecto y el comandante de Infantería D. Lorenzo de Piquer.

Ecos de Sociedad

Ayer en San Jerónimo el Real tuvo lugar el enlace de la bella señorita Carmen Alvear y de la Colina con D. Enrique Zubini, marqués de Revilla de la Cañada.

Fueron padrinos la señorita Rudesinda Ziburru, y D. Juan José Alvear. Como testigos firmaron el acta, D. Antonio Maura, el conde de Torre Velarde, el general Alvear, D. Gerardo y D. Francisco Alvear, el conde del Grove, el marqués de Bajamar, conde de Casa Fuente, D. Joaquín Fernández de Córdoba y D. Francisco Zea.

A los invitados se les sirvió un delicado «lunch» en los claustros de la iglesia.

Los nuevos esposos, salieron anoche en el suexpreso, con dirección a Francia y a Suiza.

En la iglesia parroquial de la Concepción se celebró ayer el enlace de la bellísima señorita María del Carmen Sepúlveda y Sunyé y el arquitecto D. José María Castell. Fueron padrinos la madre de la desposada, señora viuda de Sepúlveda, y el padre del contrayente nuestro compañero en la Prensa D. Ángel María Castell.

Fueron testigos, por parte de la novia, su hermano D. Francisco, sus primos don Juan Sunyé, P. Enrique Álvarez de la Braña, don Manuel Lorente y el barón de Strústegui, en representación del marqués de Comillas, y por parte del novio, sus tíos D. Pablo García Avelilla y D. Luis de Zúñiga, su hermano político D. Miguel Ángel Ortiz, su primo don

Emilio de Zúñiga, el vicealmirante de la Armada D. Emiliano Enríquez y D. Juan Ignacio Luca de Tena, en representación de su padre, el director de A. B. C.

Bendijo la unión el párroco D. Jesús Torres Losada.

Los nuevos esposos salieron por la tarde para Francia, Suiza e Italia.

El sábado contrajo matrimonio en la iglesia parroquial del Pilar, de esta corte, la encantadora señorita Lorenza Giménez S. Pedregal con el distinguido ingeniero electricista D. Arturo Santamartina Sánchez, siendo apadrinados por D. José B. Luque, representado por el bizarro oficial del Ejército D. Eduardo Andrés García, y la bella señora doña Africa Bienente de Andrés García.

Bendijo la unión el ilustrado y ejemplar sacerdote, predicador de Su Majestad, D. Ángel Nieto Pedregal.

Los recién casados salieron para Avila.

El viernes pasado se celebró en la parroquia de los Dolores el enlace matrimonial de la encantadora señorita Mercedes García Álvarez con el ilustrado médico del Sanatorio de Fuenfria D. Esteban Moreno Cobos.

Apadrinaron a los contrayentes el prestigio industrial de Murcia D. Antonio Gómez, hermano político del novio, y doña Elvira Álvarez, madre de la novia. Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia, D. Carlos García Álvarez, hermano de ésta; D. Julio Casas y D. Juan Blanco; por el novio, el distinguido y eminente doctor D. Félix Egaña, prestigioso director del Sanatorio de Fuenfria; el Sr. Olano y D. Alfonso Torán y de la Rad, culto catedrático de la Escuela de Ingenieros Industriales.

A los invitados se sirvió un espléndido banquet en el Gran Hotel Reina Victoria. Los novios marcharon a París en el expreso de la noche.

Se encuentran en París SS. AA. los duques de Montpensier, de su regreso de Londres. Su hermano, el duque de Orleans, se halla totalmente restablecido de su enfermedad.

El doctor Fernández de Alcalde y su distinguida esposa dieron anoche en el hotel Ritz una comida para despedir al marqués de Sancheti, representante de Su Santidad en la entrega a S. M. la Reina de la Rosa de Oro.

Con las personas ya citadas y el comendador Jiove, fueron los comensales el ministro de Portugal, Sr. Melo Barreto; el ministro de la Guerra y su hija la señorita Aizpuru, el teniente coronel ayudante del ministro y la señora de Martín Pinillos, la señorita de Baquero y monsieur y madame Flobert.

MARRUECOS

Dos aviadores muertos

Por noticias particulares que no han tenido confirmación oficial, puesto que anoche no se facilitó parte oficial de Guerra, se ha sabido que durante un vuelo en el que el teniente de Ingenieros D. Román Ingunza iba de piloto, llevando como observador al teniente de Caballería Sr. Montero, ambos han hallado la muerte.

Volaban a escasa altura, para hacer más eficaz el tiro de ametralladora sobre cableños de las proximidades de Tafersit, cuando el piloto recibió un proyectil que le causó la muerte. Perdió el mando del avión, cayó éste a tierra, matándose el observador a consecuencia del golpe.

El piloto Ingunza era un oficial de complemento, piloto civil que acudió como voluntario a raíz de los sucesos de Annual, y que se había distinguido por su actuación en Africa. Fue ya herido en un pie, y vino hace poco a Madrid con licencia de convalencia, transcurrida la cual volvió a Africa, y se incorporó al servicio, por el que sentía gran entusiasmo.

Es el primer piloto procedente de la lista de los civiles que mueren en campaña.

Román Ingunza combatió durante la guerra europea, también como voluntario, en la Legión extranjera, y obtuvo una recompensa militar francesa.

Visita de inspección

El comandante general de Melilla, acompañado del comandante de Estado Mayor, señor Pardo, y de su ayudante marchó ayer al campamento de Dar Drius, donde permanecerá algunos días, con objeto de informarse del servicio que se realiza con las avanzadas de Tizzi-Assa, donde los rebeldes hostilizan a los aeroplanos que diariamente realizan el servicio de vigilancia.

Un combate

Málaga 28.—Por viaje los procedentes de Melilla sabe que en aquella zona se ha librado recientemente un combate en el que los Regulares han tenido siete muertos.

También se tiene conocimiento de haber resultado herido un comandante.

Los del Tercio extranjero

Ceuta 28.—En el correo de Algeciras fué embarcada la impedimenta de la banda y de la música del Tercio extranjero, que saldrá mañana para Madrid a recibir la bandera.

El coronel Sr. Montesinos

Valencia 28.—Ha producido hondo sentimiento la noticia de haber fallecido en esta corte el coronel del regimiento de Artillería de a caballo, de guarnición en ésta D. Manuel Montesinos Checa, hermano del ex subsecretario de Hacienda, D. José.

Por el domicilio de su familia han desfilado infinidad de amigos para testimoniar su pésame.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Junta de accionistas

En su número de fecha 27 del actual anuncia la Gaceta que la Compañía Arrendataria de Tabacos celebrará Junta general ordinaria de accionistas a las diez y media de la mañana del día 29 de Junio próximo, en el salón de actos del Banco de España.

TAURINAS

Extractemos, extractemos porque hay poco espacio

Tercera de Córdoba. Toros de Nátera, regulares.

Primero.—Bogotá torea valiente de capa y bien. (Ovación.) Con la muleta, faena superior, entra a matar, deja estocada buena. (Ovación y vuelta.)

Segundo.—Zurito torea de capa bien. (Palmas.) Con la muleta, faena breve, para dos pinchazos y media estocada. (Palmas.)

Tercero.—Esparterito de Méjico regular en todo.

Cuarto.—Bogotá torea de capa magistralmente. (Ovación.) En quites es ovacionado. Coge las banderillas y pone tres pares que los premia con tres ovaciones.

Con los trastos de matar hace una faena enorme, en la que hay pases de todas marcas sobresaliendo tres naturales y dos de pecho. Entra a matar y deja una estocada en todo lo alto que rueda el toro sin puntilla. (Gran ovación la oreja y dos vueltas al ruedo.)

Quinto.—Zurito bien con el capote. Con la muleta regular. Termina la faena de varios pinchazos y una estocada. (Palmas.)

Sexto.—Esparterito mal con el capote y muleta y peor con la espada, oye un aviso.

Novillada en Almería.—Reses de Molina, buenas

Primero.—Pedrucho valiente capote, superior banderillas; con muleta entre los pitones valentísimo; estocada superior. (Ovación y oreja.)

Segundo.—Amorós bien capote, muleta valiente, un pinchazo, estocada. (Ovación.)

Tercero.—Murcia valiente capote muleta. Es cogido, comocionado. Pedrucho quita la espada y muleta y termina con una estocada. (Ovación.)

Cuarto.—Pedrucho torea verónicas superior. Cuatro pares de banderillas. Valiente faena muleta; buen pinchazo, estocada. (Muchas palmas.)

Quinto.—Amorós bien capote. Faena superior, estocada. (Ovación.)

Sexto.—Pedrucho capote valiente; faena muleta superior, un pinchazo, estocada. (Ovación grande y salida medias.)

Novillada en Málaga.—Toros de Alvaro, buenos

Primero.—Corpas, bien con el capote; faena de muleta, buena; pinchazo, estocada. (Ovación.)

Segundo.—Niño de la Palma, superior toreando de capa; faena de muleta, superior; estocada buena. (Ovación y vuelta.)

Tercero.—Corpas superior con el capote. (Palmas.) Faena de muleta artística. Estocada. (Ovación y vuelta.)

Cuarto.—Niño de la Palma es ovacionado toreando de capa. En la faena de muleta hay pases de pecho que se ovacionan. Entra a matar superiormente y deja estocada superior. (Ovación y la oreja.)

El festival de los ingenieros

No estuve y lo sentí. Se celebró ayer tarde como dijimos en la plaza de Vista Alegre y era en honor del patrón de los ingenieros San Fernando.

Entre lo que he leído recojo lo siguiente: La Plaza se llenó por completo de militares y paisanos, abundando también el mujeriego.

La presidencia, a cargo de bellísimas señoritas, fué asesorada por jefes y oficiales del Cuerpo.

Se lidiaron primeramente dos novillos de Clairac por los diestros Juan Anlló, Nacional II, y Ramiro Anlló, Nacional Chico, artículos zapadores, que fueron recibidos por sus compañeros con una calurosa ovación.

Nacional II lanceó superiormente a su enemigo, y al cambiarse el tercio, y previo el permiso presidencial, invitó a clavar un par a Rodolfo Gaona, que ocupaba una barrera. Accedió el mejicano y su presencia en el ruedo fué acogida con grandes aplausos.

Los hermanos Nacional baderillearon pronto y bien y Gaona clavó al cuarto un excelente par, modelo de colocación y preparación.

Nacional II muleteó valiente y despachó a su enemigo, mansete y huído, de una estocada atravesada y una entera buena.

Nacional Chico cumplió al capote su novillo, y como su hermano, invitó a Gaona a banderillear, suerte que ejecutaron los tres maestros superiormente.

Con la muleta y el pincho quedó el pequeño de los Nacionales regularmente.

Después se lidiaron dos becerros por varios soldados de Ingenieros, que hicieron las delicias de los aficionados por sus valentías, premiadas con coscorrones y volteretas.

El segundo becerro alcanzó a un joven que se hallaba sentado en el estribo de la barrera y le causó un puntazo cerrado en un muslo.

La fiesta, aparte de este punto negro, resultó entretenidísima, y tanto la parte seria como la cómica fueron del agrado de la concurrencia.

Otras noticias

No recibí las notas de la corrida de Vista Alegre y Tetuán y por eso no publiqué ayer nada.

La corrida de Carabanchel fué superior, lo mismo por el ganado de D. Vicente Martínez que los diestros Magritas y Paradas.

Uno y otro torearon, banderillearon, muletearon y esto juearon superiormente.

Hubo orejas, salidas en hombros.

En Tetuán se lidió ganado de D. Patricio Sans, bien presentado.

David, Aparicio y Jericó estuvieron muy trabajadores, sobresaliendo Aparicio con una gran estocada al quinto toro que fué premiada con las dos orejas del bicho.

Próximamente hará su presentación en la plaza de las Arenas, de Barcelona, en una de las primeras novilladas, el valiente matador Francisco Aragón.

Este muchacho tiene también ultimados contratos con las empresas de Valencia, Bilbao y Santander, entre otras.

Que se porte bien y se le aplaudirá.

Los toreros heridos

Ayer llegó a Madrid Nicanor Villalta, herido

por un toro en la segunda corrida de feria de Córdoba y fué trasladado a su casa de la calle de la Visitación, donde le visitó el doctor Segovia y le hizo una cura muy detenida.

Comprobó el doctor Segovia que la herida en la región mar y superficial izquierda tiene doce centímetros de extensión y roza y contusiona el hueso malar y el ángulo del ojo. Salvo complicaciones, que no son de temer tardará diez o doce días en curar.

Por su casa acudieron muchos amigos y aficionados para interesarse por el estado de Villalta.

Pierde éste la corrida de hoy en Aranjuez, la de mañana en Teruel y tres en Granada, Madrid y Algeciras, los días 3, 10 y 11.

También el doctor Segovia visitó ayer a Gitanillo y le practicó una nueva cura. El diestro que sufre agudos dolores, guarda cama por orden del médico.

El doctor Segovia cree que Gitanillo podrá torear dentro de diez o doce días.

También por el domicilio de Gitanillo desfilaron ayer muchos amigos y aficionados.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Concediendo dos meses de licencia al teniente coronel de Infantería de Marina D. Joaquín García Anillo.

Idem el pase a la situación de supernumerario al 2.º maquinista D. Mariano Corcuera.

Disponiendo que el primer contramaestre don Esteban Florencio Aguilar embarque en el «Rio de la plata».

Idem que el primer condestable D. Francisco Molero Segovia pase destinado a la Jefatura de Construcciones de Artillería del Ministerio.

Idem que el primer condestable D. José González Morales embarque en el «Dédalo».

Noticias

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, dará el Sr. Maeztu una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el tema «El factor moral en el Ejército, conferencia perteneciente a la serie de «Responsabilidades».

La importancia del tema y la autoridad del conferenciante han causado justifica la expectación, entre cuantos siguen atentamente el desarrollo de este grave problema.

Conferencia notable

La leyenda de Goya

La serie de conferencias que acerca de cuestiones de Arte viene dando en el Museo del Prado el ilustre escritor D. Miguel Martínez de la Riva, demuestra una vez más la cultura, el espíritu crítico y la elocuencia del que, con acierto, dice Alcántara que es un poeta oficialista que nos sale ahora dando lecciones de elocuencia y de profunda intuición histórica y estética a todo el mundo.

La figura de Goya ha de atraer desde luego la curiosidad y la admiración de los hombres no vulgares. Todo en él es arte y es vida. A lo largo de su existencia—que afortunadamente fué dilatada—encontraréis que el gran pintor de Fundet dos era lo que se llama hoy «un profesor de energía».

Como en todo los grandes hombres la leyenda se confunde con la historia, en Goya.

Y de esa leyenda de Goya—Goya pintor de personalidad tan confundible, Goya enamorado, Goya torero, Goya pensador y satírico—nos habló el Sr. Martínez de la Riva, uniéndolo en su trabajo al encanto de la anécdota, la profundidad de la enseñanza que se desprende de una vida tan prodigiosa en actos de singular relieve.

El público cada día mayor, que sigue al señor Martínez de la Riva en sus admirables conferencias, felicitó a éste al terminar su trabajo, sincera y efusivamente.

En la iglesia de la calle de la Flor

Los ex prisioneros de Axdir han regalado a la Compañía Reparadora Militar, establecida en dicha iglesia, la estampa del Corazón de Jesús que entronizaron en su cuartucho y delante de la cual rezaban sus oraciones durante tan amargos días.

Los generales, jefes y oficiales pertenecientes a dicha Compañía han resuelto conmemorar la consagración hecha por S. M. el Rey en el Cerro de los Angeles, entronizando dicha histórica imagen en la Congregación de Cabaleros de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja el día 3; del actual.

Su Majestad la Reina doña Cristina ha regalado un artístico marco de plata para la piadosa imagen.

La fiesta tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

A esa hora habrá en la iglesia de la calle de la Flor una solemne función religiosa con manifiesto y sermón, que predicará el padre Alfonso Torres, y después de la bendición con el Santísimo se llevará la imagen en procesión al local de la Congregación, donde, después de leer unas cuartillas narrando los episodios del cautiverio relativos a la imagen uno de los ex prisioneros, el capitán Casado, se hará el acto de consagración.

La comisión organizadora, que no ha tenido tiempo de repartir invitaciones particulares, nos ruega que publiquemos esta noticia a fin de que llegue a conocimiento de todos los militares, suplicandoles al mismo tiempo que se consideren invitados a tan solemne acto.

Como es posible que asista alguna persona de la Familia Real, se ha acordado que los militares asistan con uniforme de paño, gorra, sable y guante blanco.

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADOS RES SON LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer tarde se reunieron los ministros para celebrar Consejo.

El de Hacienda llevaba a Consejo varios expedientes; entre ellos, el relativo a las puntillas de los subalternos.

Al llegar el ministro de Estado, un periodista le dijo que la sesión de hoy en el Congreso sería de escándalo.

—¿Y por qué?—preguntó el Sr. Alba.

—Porque anuncian varios elementos de las izquierdas, y también se dice que el Sr. Alcalá-Zamora, que están dispuestos a promover un debate sobre la reciente crisis.

—No sé nada de eso. No ocurrirá nada de lo que se anuncia, seguramente; pero si tal sucediere, el presidente dispone de medios para contestar adecuadamente. Soy un amante del régimen parlamentario, tanto en el banco azul como en la oposición, porque creo que allí tienen expresión todos los anhelos del país, y además, porque la tribuna parlamentaria es la mejor válvula de expansión.

Confirmó el ministro de la Guerra, contestando a las preguntas de los periodistas, el suicidio del coronel del regimiento de Artillería a caballo, de guarnición en esta corte, Sr. Montesinos Checa. Aunque se ignoran las causas de tan extrema resolución, todo hace suponer que obedece a un padecimiento crónico del estómago.

El ministro de Gracia y Justicia contestó agradecido a las manifestaciones que le dirigieron los periodistas.

El ministro de la Gobernación no ocultó que gran parte del Consejo sería dedicado a examinar la situación de Barcelona en sus diferentes aspectos.

—He leído en algunos periódicos—dijo el ministro de Fomento—que, a pesar de mis órdenes, continuaba funcionando el Tiro Nacional.

La noticia puedo asegurar a ustedes que es inexacta. Había recibido cartas de los señores Luque y Pedregal, en las que me rogaban que se consintiesen las prácticas hasta la terminación de un campeonato que estaba pendiente, y bien a mi pesar, les he contestado que no podía acceder a ello.

Terminación del Consejo

A las nueve y media de la noche abandonó la Presidencia el ministro de Estado, que iba a vestirse con objeto de asistir a una comida diplomática.

A continuación salieron los demás ministros. El de Hacienda, mostrando su carter a los periodistas, dijo que ni siquiera había tenido ocasión de abrirla.

Todos ellos se abstuvieron de hacer manifestaciones, reservando para el de Trabajo la misión de informar a los periodistas.

—Señores—dijo el Sr. Chapaprieta—, no hay nota. El Consejo ha estado dedicado por completo a enterar a los nuevos ministros de las diferentes cuestiones pendientes, y el resto lo hemos invertido en estudiar la situación de Barcelona y el problema de Marruecos. Ya comprenderán ustedes que estos últimos puntos, siempre que se ponen a discusión, invierten mucho tiempo, pues son múltiples los aspectos de cada uno de ellos.

No se han adoptado acuerdos, y el jueves, a pesar de la festividad del Corpus, nos volveremos a reunir a las diez de la mañana. A ese Consejo, los nuevos ministros ya traerán estudiadas algunas cuestiones de sus respectivos departamentos.

—¿Ha habido paz entre los ministros de Estado y Guerra?—preguntó un periodista al ministro de Marina.

—Paz completa—respondió el general Aznar—, aunque parezca paradójico, pues tratándose de un general, parece que debía ser de temperamento belicoso.

Los demás ministros, nada manifestaron.

Notas ampliatorias

En realidad, no hubo ampliación.

Era natural que en el primer Consejo al que asistían dos ministros nuevos se les enterase del estado de los principales problemas de gobierno, y singularmente de cuanto con Marruecos se relaciona. Así, pues, hubo necesidad de dar lectura a algunos documentos, y entre ellos los básicos para la actuación del alto comisario en la zona de influencia española.

Al lado de este tema, de capital importancia, se dedicó buen espacio a la situación de Barcelona, tanto por lo que afecta a los atentados como por lo que concierne a la huelga de transportes.

La gravedad de esta última se acentúa por la actitud que adopta el Ayuntamiento en el conflicto.

No h y medio de que la Corporación municipal auxilie en sus trabajos a la autoridad gubernativa, y cuantas ayudas pide ésta se le niegan con reiteración, que el Gobierno censura severamente. Parece como si se aprovechara un momento tan difícil como el actual para dar la sensación de que el Poder público es impotente ante la magnitud de la huelga.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Estocolmo (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Ne-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfanel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer tub», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.

Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE

BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON

ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriaeo Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Cuentas.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Contabilidad y Teneduría de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Mofino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejor de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

VENDEMOS
Cubrioles y Torpedos, 15, II-P.
Arranque alumbrado eléctricos, li evos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forstal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forstal

Anciens Etablissements Biétreix, Gejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: à La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE; à L. Boud-Bouge, LES CHANZIN; à Bessy-Yuiz, LES CH. THONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y A los Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière - Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
per los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid :Sr. D. Gustavo Leopes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores cerros
MIQUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.
CONDE WILFEDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cargolin".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboles y bodegas) BOOTTOP, y del sis rival, para velas ALADIN.
Casa principal en LONDRES, 4, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Océano.
Solicite y verá que sus ideas se convierten en hechos.